

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

EL RAYO DE LUNA

(A mi querido y respetable amigo D. Emilio Senante y Llaudes;

A orillas de un pantano cenagoso
 vi una noche la luna embebecido
 caminar como disco desprendido
 del alcázar del Todo-Poderoso.

Bajé la vista al suelo; el astro hermoso
 iluminaba el lomo de un bruñido
 y azogado cristal, que agradecido
 le enviaba otro rayo luminoso.

El espejo inclinó, y en la laguna
 donde dormía el agua removida
 sin brillo se perdió el rayo de luna...

Así es también la luz que el génio encierra:
 ó vuelve á Dios la llama recibida,
 ó se hunde en el fango de la tierra.

G. M. Calatayud.

RESEÑA

DE LO

QUE HICIERON Y SUFRIERON LOS DOMINICOS
 DE LA PROVINCIA DE ESPAÑA

DURANTE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

Manuscrito inédito del P. Mtro. Fray Manuel
 Herrero.

(Continuación)

III

Ruina del antiguo y fundación del nuevo convento
 de la Pasión en Madrid.

En las primeras hojas del libro de Becerro se halla esta sencilla relación que copié y contemplo oportuno insertar literalmente, porque en su consecuencia se deja luego conocer lo que ocurrió en el convento. Dice, pues, de este modo: "Fray Cándido Antonio Iteas, del Sagrado Orden de Predicadores, hijo del convento de la Pasión de esta corte, fué electo presidente de esta comunidad el 18 de Junio de 1814. Como á tal presidente, se le dió posesión, de orden de S. M., de todos los bienes, fincas y efectos pertenecientes á dicho convento, en lo que ahora es un corral donde existió el antiguo convento junto á San Millán, derribado de orden del Intendente Góngora, y en tiempo de las llamadas Cortes ordinarias el año 1813, medio año antes de la venida de nuestro amado soberano el señor don Fernando VII, q. D. g.

Tomada posesión, se le comunicaron las órdenes de S. M., y Sr. Cardenal arzobispo de Toledo, D. Luis de Borbón, y por medio de su Vicario eclesiástico de Madrid, concernientes á la reunión de regulares en sus conventos: y careciendo dicha comunidad del suyo, dicho Presidente la comenzó á reunir, el día 10 de Octubre de 1814, en una casa propia del convento, sita en la calle de San Pedro á la de Embajadores, en cuyo día dió principio á la obra de una capilla fabricada en unas habitaciones bajas de

esta casa, y la concluyó el día 26 de Enero de 1815.

En este mismo día y á las seis y media de la tarde, entró á tomar posesión de su pobre capilla Nuestra Patrona y Señora la Virgen de las Angustias, que desde la entrada de los franceses y expulsión de los Religiosos del antiguo convento, estuvo, y con escasa veneración, en el convento de Santo Tomás de esta corte. A pocos días entró la Virgen del Rosario, muy pobre, y aun privada de su corona y corona de plata, que por miedo de los franceses, según él dice, la deshizo el presbítero D. Domingo Alvarez, siendo ecónomo de San Millán, en cuya iglesia estuvo igualmente con escaso culto. Así mismo, sucesivamente se trajeron las imágenes del Cristo del Buen Fin, que se ocultó, durante la dominación francesa, en una indecente habitación, calle de Rodas. El del sepulcro se encontró en la parroquia de San Lorenzo, el de la Piedad en la iglesia de los irlandeses, Nuestro P. Santo Domingo y San Vicente Ferrer en casas particulares.

Recogidas estas imágenes y colocadas con pobreza en sus respectivos altares, todos, aun el del Rosario, hechos á costa del convento, dispuesta ya la capilla á abrirse al público, se avisó al Sr. Vicario eclesiástico de esta corte para su visita habiendo antes el Presidente dirigió un memorial el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo.

"El día, pues, 6 de Febrero de 1815, como comisionado de Su Ema., se presentó la visita eclesiástica, y á eso de las cuatro y media de la tarde se habilitó á presencia de la comunidad que á la sazón se componía del P. Presidente, Fray Juan Maestro, hijo de Huete: Suprior Fr. Juan Ramón López Bermejo, hijo de Atocha: Fr. Evaristo Colorado, hijo de este convento, y Fr. Francisco Perez, lego, hijo también del mismo.

"En seguida, autorizado de antemano dicho Presidente por el Rmo. P. Vicario General Fr. Ramón Guerrero, bendijo en particular y á puertas cerradas la dicha capilla. El día dos celebró la primera misa, á puertas cerradas, el dicho Presidente.

"Anunciada al público la hora señalada para la bendición solemne, que fué á las tres de la tarde del día 10 de este mismo mes, en procesión desde la portería por calle hasta la puerta de la iglesia, salió la comunidad, acompañada de los arriba dichos y de varios Religiosos de Santo Tomás, Rosario y Atocha, con la cruz, y revestido el Presidente de capa pluvial con sus ministros, la bendijo según nuestro procesionario, con las oraciones. *ut in solemnitate conventus.* A las cinco de la tarde cantaron varios motetes alusivos y una solemne Salve varios músicos que á este fin pagó un devoto, y la Salve la ofició, por convite del Presidente, el señor cura de San Millán, D. Agustín Rodríguez. El día siguiente, 11, á las ocho de la mañana, en su misa que celebró en el altar del Cristo del Buen Fin, el P. Presidente colocó en el sagrario á S. M. sacramentado.

"A las diez se cantó la primera misa mayor, y en ella se expuso S. M. á la veneración pú-

blica: la cantó el P. Suprior Fr. Juan Maestro, y asistió un coro de músicos. Hubo también sermón, todo lo cual se hizo con la mayor alegría y pompa posible, siendo innumerable el concurso de toda clase de gentes.

"Desde dicho momento ha sido muy asistida dicha iglesia, y en ella, aunque tan pequeña, se celebran los divinos oficios con el mayor respeto, sin que la estrechez haya sido causa de disturbio alguno entre los circunstantes. Y siendo notorio el celo y prendas religiosas de esta comunidad, es amada con preferencia de los habitantes de estos barrios.

"El día 17 de Octubre de 1815, al tercero para las once de la mañana, se presentó en este convento, acompañado del Capitán de Guardias, duque de Alagón, el Sr. D. Fernando VII nuestro amado soberano. Entró por la portería á causa del concurso grande que ocupaba la calle y puerta de la iglesia, é inmediatamente por la portería pasó á la iglesia, y arrodillado en el suelo, desviando el almohadón, junto al altar mayor, oró á Dios y á María Santísima de las Angustias, interin cantó la comunidad el *Te Deum*, que á propuesta de mí el infrascripto, quiso se le cantase; y se concluyó con las oraciones *pro gratiarum actione*. En seguida vió el convento todo y se sentó un rato en mi celda, donde recibió unos dulces y el incienso de unos corazones que le adoran. En todo este tiempo estuvo S. M. muy alegre y placentero, y nosotros quedamos muy pagados de su excesiva bondad en visitarnos — Fray Cándido Heras. *Fecha ut supra.*"

Es indecible cuánta utilidad resulta á los barrios bajos de la traslación del convento de la Pasión. Lo advertí el año de 1816, y exhorté á sus moradores á que continuasen con sus caritativos ejercicios. Aquel vecindario se componía, antes del establecimiento, de gente indisciplinada en tanto grado, que podía confundirse con la plebe más idiota; pero se tomaron los Religiosos la molestia de instruirlos catequísticamente, y han recogido aquel fruto que se podía desear. Sin embargo, continúan en tan loables ejercicios, como consta del cartel fijado en los sitios públicos, que entre otras cosas dice: "Desde el miércoles de ceniza, año de 17 hasta el sábado de Ramos, exceptuando los domingos, por predicarse sermón moral, á la misma hora, todos los días después de cantar la comunidad las completas al anochecer y rezar el Rosario, se preguntará la doctrina cristiana á los niños, predicándose una plática sobre cualquiera de las preguntas hechas, el R. P. Fr. Juan Maestro, Suprior del convento.

IV.

Ruina del convento de N. P. Santo Domingo
 de Zamora.

Este antiquísimo convento, fundado por el mismo patriarca Santo Domingo, ha padecido de ordinario sus vicisitudes é infortunios. Aho-

ra peligran sus débiles fundamentos; luégo se desploma toda la fábrica; después se vé con un fuego que lo consume, y por fin su total ruina. El pueblo, siempre propicio á los religiosos, se condujo del mismo modo en tiempo de la expulsión.

En toda la provincia se llevó á efecto, en el día prefijado, el decreto que extinguía las corporaciones religiosas, siendo las primeras en que se representaba esta lamentable escena las más numerosas poblaciones y todas las capitales. Sólo Zamora pudo prolongar los días de su feliz existencia.

El día 4 de Octubre, resicián aún nuestros Religiosos en su convento, y consentían permanecer en él, á no haber variado tanto los acontecimientos de la guerra.

El bizarro general Ballesteros se presentó sobre Zamora el día del santísimo Rosario; pero obligalo á levantar el sitio por superior disposición, aprovecharon los franceses tan favorable conjuntura para vejar á los religiosos y arruinar el edificio. Anteriormente lo habían despojado de sus alhajas más preciosas, dejándolos sumidos en el desconsuelo cuando les robaron las primorosas andas de plata en que tenían puestos los ojos.

Los Religiosos por su parte trabajaron cuanto les fué posible en nuestra gloriosa lucha. El P. Maestro de Estudiantes Fr. Manuel Hernandez, hijo del mismo convento se presentó intrépido desde un principio en frente del enemigo. El día en que los franceses acometieron á Zamora, después de haber ejecutado las órdenes del Sr. Gobernador y administrado con abundancia pan, vino y aguardiente á los que coronaban la muralla, se mantuvo firme en ella sin recibir lesión alguna de las balas del tirano. En el asedio de Ballesteros auxilió á nuestros moribundos, ocupándose en este caritativo ejercicio desde las nueve de la mañana hasta las siete de la tarde, con peligro de su vida.

Un sacerdote jóven se incorporó á las guerrillas; y otro, que había luchado como artillero en la plaza de Ciudad Rodrigo, se unió al ejército y dió exacto cumplimiento á interesantes comisiones.

Tan buenos oficios en favor de nuestra causa quiso el Señor recompensarlos, cuando después de la revolución, hallándose sin hogar y reunidos en habitación poco decente, preparó á los Religiosos un piadoso corazón que, no menos que en lo antiguo, les prestase favor en a mayor en indigencia.

Con efecto á la manera que en los primeros años una piadosa señora atendió á las mejoras de esta comunidad observante, así en la presente reunión, otra señora les proporcionó edificio cubierto, con que pudiesen salir de la miserable habitación en que se habían albergado.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 29

que con acento acordado,
 como las celestes arpas,
 así habló á Isabel primera,
 enajenando su alma:
 —Reina, los cielos te escudan
 y del peligro te guardan;
 la media luna no temas;
 de tu cetro será gala.
 Eres del mundo querida,
 cuanto mi suerte llorada;
 tanto la dicha te encumbra,
 cuanto me honró la desgracia.
 Advierte, noble señora,
 que los laureles te amparan,
 formando de la victoria
 que te espera la guirnalda.
 Tuya es la ciudad moruna;
 tú das fin á la jornada
 que comenzó Don Pelayo
 en la astúrica montaña.—
 Esto dijo el rey glorioso,
 y apenas de hablar acaba
 desaparece, dejando
 triste el bosque, alegre el alma.
 Y antes que de la sorpresa
 que la cautiva y embarga
 luengo espacio, con misterios,
 ya del cielo, ya de España,

28 EL LAUREL DE LA ZUBIA.

dobladas ambas rodillas,
 pobre alfombra de esmeraldas,
 y levantados los brazos
 en actitud de plegaria
 está la reina Isabela,
 ni serena, ni asustada,
 poniendo en manos del cielo
 su suerte en estas palabras:
 —Dios eterno, fuerte escudo
 de los que temen tu saña;
 tuya es la vida del reino
 y la vida del monarca.
 A Tí acudo con mis hijos
 si nos defiende tu espada
 y al real volvemos, seguros
 de las corvas cimitarras,
 juro que aquí un Monasterio
 haré á San Luis, rey de Francia,
 cuya es la fiesta de hoy,
 apenas tome á Granada.—
 Y entonces cuentan que el bosque
 del cielo tornóse estancia
 cayendo sobre sus hojas
 encendidas cataratas
 de luz clara y apacible,
 aún más que la luz del alba
 y vióse orlado de estrellas
 al Santo de las Cruzadas,

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 25

Y aunque las tierras que pisa
 Pedro á Castilla no pagan,
 y contra Aragón aprestan
 sus caballos y sus lanzas,
 con tal ánimo las cruza
 y las mira con tal calma,
 que en sus nobles pone olvido
 de que aún resta conquistarlas.
 Camino va de la Zubia,
 aldea puesta en las faldas
 de los cerros que circuyen
 la hermosa Sierra Nevada.
 Y está la aldea tan cerca
 de la ciudad de la Alhambra,
 como paloma que bebe
 y alza el vuelo de su banda.
 De este pago en un balcón
 donde airozas se entrelazan
 las azules campanillas
 y las verdes pasionarias,
 Isabel con sus dos hijos
 dá hartura á su noble alma,
 con la vista deliciosa
 de la ciudad mahometana.
 Y envolviendo sus contornos
 en la luz de su esperanza,
 ve que la ciudad se mueve
 y viene á besar su planta.

EL ALICANTINO.

Alicante 3 de Octubre de 1888.

EL PAPA Y ESPAÑA

«La cuestión de la soberanía, que es cuestión política en todas partes, en Roma es cuestión religiosa.» (DONOSO CORTÉS, Mayo 1849).

No contentos con tener al Papa prisionero en el Vaticano, nuestros revolucionarios quisieran poder cerrar la boca de todo el mundo: están hoy furibundos por la reciente nobilísima Pastoral del Obispo de Madrid, quien del nuevo Código penal de José Zanardelli ha sacado justísimo argumento en defensa del dominio temporal del Papa. La *Riforma* del 2 de Agosto finge, si, no querer dar á esta Pastoral del Obispo de Madrid importancia ninguna; mas es desmentida por la *Agencia Stefani*, no ménos oficiosa, la cual apresúrase á hablar de ella, naturalmente del modo ménos benévolo que puede.

El ilustre Obispo se ha hecho intérprete de las sentimientos de la inmensa mayoría de los españoles, sea lo que sea lo que aseguren los pocos órganos democráticos, los cuales censuran la Pastoral. Por más que la Revolución desde los tiempos del primer Bonaparte, haya procurado pervertir la España, y sustraer á la Iglesia el pueblo herético aquel, nunca logró su propósito infernal. La España es siempre del Pontífice y está con el Pontífice, como lo ha demostrado y lo demuestra continuamente de mil maneras. En 1849 era el Gobierno español quien, siguiendo sus nobles tradiciones, se levantaba el primero á defender al Papa Rey, después que Pío IX se debió refugiar en Gaeta, á consecuencia de los atentados de la revolución romana.

Gobernaba entonces la España, en calidad de ministro de Estado, D. Pedro J. Pidal, quien, con fecha 21 Diciembre de 1848, envió una nota á los Gobiernos de Europa, manifestando la resolución del Gobierno español de «prestar al Papa todo el apoyo que se estime necesario para que la cabeza visible de la Iglesia sea restituida al estado de libertad é independencia, de dignidad y decoro que reclaman imperiosamente el ejercicio de sus sagradas funciones.» Proponía un Congreso invitando para él á los Estados sardos, porque no creía posible que se maquinara en Turin cuanto por desgracia ocurrió después.

El ministro Pidal probaba en el Parlamento español el derecho y el interés que tenían todos los Gobiernos católicos en defender al Papa-Rey. «Ese Príncipe temporal, puesto que así lo queremos nombrar, es elegido por los Cardenales de la Iglesia católica; á los súbditos de la Reina de España pertenece el elegirle, y tenemos el derecho de concurrir á dársele á Roma.» Así lo refería la *Gaceta de Madrid* del 20 de Mayo 1849; el ar-

gumento de Pidal podría repetirse mañana por la Francia, por la Prusia ó por cualquier otro Gobierno, si cuenta les tuviese hacer guerra al Reino de Italia.

Los mismos periódicos revolucionarios, tanto de España como de Italia, levantándose hoy á censurar la Pastoral del Obispo de Madrid en defensa del poder temporal del Papa, vienen á reconocer, con sus mismos clamores, que la Cuestión Romana es cuestión española en España, como es cuestión francesa en Francia, alemana en Alemania, inglesa en Londres y así sucesivamente. La razón de tal hecho explicada fué admirablemente por aquel incomparable publicista y orador elocuentísimo español Donoso Cortés, precisamente al defender el discurso pronunciado por él durante la memorable discusión ocurrida en Mayo de 1849 en el Parlamento de Madrid. «La cuestión de la soberanía, dijo entonces, que es cuestión política en todas partes, es en Roma cuestión religiosa.»

A un Obispo católico puede no importar, en cierto sentido, que en Londres mande Salisbury ó Gladstone, Floquet ó Boulanger en Paris, y dígase lo mismo de todas las demás capitales; más en ningún sentido y bajo ningún aspecto puede no importar que no mande más en Roma el Papa, sino que manden, por el contrario, Crispi y Cipriani. Hé aquí por qué, recordando todo lo que la noble nación española había hecho ya en defensa del Papa, el Obispo de Madrid ha reivindicado los títulos y los derechos de nación católica en frente de los nuevos atentados de que son víctimas el Papa y la Iglesia.

Braman los revolucionarios, y esto se comprende bien; más se alegran los católicos, que repiten con Donoso Cortés: «El mundo católico no puede consentir y no consentirá nunca en la destrucción virtual del Cristianismo, por una sola ciudad en poder de locos frenéticos; el mundo católico no puede consentir y no consentirá nunca que cruja la cúspide de la civilización europea.»

(De *La Unidad Católica*.)

APERTURA DE LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Anteayer tuvo lugar, en el elegante salón de sesiones de la Sociedad Económica de Amigos del País, la apertura del curso de la Escuela de Artes y Oficios.

A las seis de la tarde, hora designada para la celebración del acto, se hallaba el salón completamente ocupado por los obreros que acuden á aquellas clases ávidos de adquirir la instrucción que tan buenos servicios les ha de prestar.

A las seis y cuarto tomaron asiento en el estrado el Sr. Dahlandes, Presidente de la Económica; el Sr. Espluguer, director de la Escuela de Artes y Oficios y los Sres. Miró, Nuño Beato, Molina,

Ferré, Llorca (D. Eleuterio) y Pericás. Abierta la sesión por el Sr. Dahlander, el secretario Sr. Molina, dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Concedida la palabra por el señor Presidente al señor Esplugues, este señor dijo que los discursos pronunciados en la apertura del curso anterior y en el solemne acto de la repartición de premios le relevaban de encarecer la importancia de las escuelas de Artes y Oficios por haberse ya hecho en aquellas ocasiones, hizo ver la importancia que para el obrero tenía el conocer de una manera racional, lo que hoy solo conoce automáticamente; é indicó la marcha que en las clases se seguirá durante este curso diciendo que así como en el curso anterior los alumnos tenían la clase de dibujo alterna, en este año las clases de dibujo para los dos cursos serán diarias. Terminó encareciendo á los alumnos la constante asistencia á las clases así como el cariño de que eran deudores á sus profesores y á los individuos de la Sociedad Económica por el desinterés y entusiasmo con que habían realizado la obra de la creación de la Escuela de Artes y Oficios que tantos bienes ha de prestar á la clase obrera de esta capital.

Terminado el discurso del Sr. Esplugues el Sr. Dahlander declaró abierto el curso de 1888 á 1889 y levantó la sesión.

Nosotros salimos conmovidos de la apertura de la Escuela de Artes y Oficios y deseamos que no se presenten obstáculos que hagan difícil la marcha de dicha escuela, que tanto puede influir en el mejoramiento moral y material de nuestros obreros.

Nuestro parabién á la Sociedad Económica y al profesorado de la Escuela, y tengan la seguridad de que pueden contar para la verdadera ilustración de la clase obrera con nuestra modesta cooperación.

Cabos sueltos

De *Las Ocurrencias*:

«Un suicida.—En Orense puso fin á su vida, disparándose un tiro de revólver, un joven de aquella ciudad. Junto al suicida se encontró la siguiente carta: «¡Que haya un cadáver más, qué importa al mundo!!! La muerte es la única verdad existente. Causas grandes.... ¡Adiós, mundo!... La vida me pesa.... Los últimos momentos de un suicida... es la muerte... ¿Me faltará valor? ¡Nó!!» Y ¡pum!... se levantó la tapa de los sesos.

¿A que nó se le encontró en el bolsillo un Catecismo del P. Ripalda, ni un escapulario en el cuello?

Pero en cambio se le halló aquello de «¡Que haya un cadáver más, qué importa al mundo!!!»

No le importará al mundo, pero á Baphomet si que le importa que haya un laico más en las calderas de Pedro Bothero.

Leemos:

«¡Nos hemos divertido! Un sábio alemán anuncia que solo queda á nuestro planeta nueve años de existencia.

Dicho señor afirma que en 1897, á consecuencia del calor, perecerá toda la vida animal y vegetal de la tierra. Este fenómeno se producirá á causa de que un señor cometa ha visitado ya nuestro sistema planetario en los años 1868, 75 y 80 acercándose á la tierra cada vez más, y ahora le ha enviado una tarjetita anunciándole que por descortés nos prenderá fuego por todos cuatro costados. ¡Y aquí será troya!»

O no se cumplen los vaticinios, ó está infestado el mundo de láicos.

Sección de noticias

Un farmacéutico de Tortosa ha ofrecido á la conferencia de San Vicente de Paul de aquella ciudad todas las medicinas que facultativamente sean recetadas á los pobres que visiten los miembros de dicha asociación.

Merced á los esfuerzos del venerable Prelado de Búrgos, muy pronto se hallará á grande altura el nuevo y piadoso Asilo del servicio doméstico, establecido en aquella ciudad.

Gracias á la iniciativa del Ilmo Sr. Obispo, muy en breve se establecerá en Ciuda-Rodrigo una cocina económica con objeto de proporcionar á las clases menesterosas sano y médico alimento durante los meses de invierno.

Segun datos ciertos é irrefutables, hay en el Archipiélago filipino 2.384 religiosos que administran 203 pueblos con 2.073.010 fieles; tienen á su cargo 60 Parroquias y 29 Misiones, y se han registrado, en lo que vá de año, 34.752 bautismos, 7.005 matrimonios y 18.385 defunciones.

El día 24 del mes pasado tuvo lugar en Talavera de la Reina la bendición y colocación de la primera piedra del edificio que las *Hermanitas de los pobres* tratan de levantar, en dicha ciudad, para servir de asilo á 120 ancianos.

Un periódico de Vich da cuenta de un hallazgo en las minas del castillo de Moncada.

Es un ídolo pequeño de bronce, representando una de las dignidades en que los paganos personificaban sus pasiones carnales.

Un español para ocho holandeses.—El jueves hubo en San Juan de Nieva una reyerta entre holandeses y un español, suscitada por los primeros sobre si ellos eran más valientes que los españoles, asegurando que uno solo se bastaba para diez de éstos. Nuestro compatriota, al oír tal reto, le comprendió á garrotazos con todos, dejando á uno de ellos tendido en tierra, y magullando la cabeza de los otros.

El campo de batalla quedó por España.

Dice *El Serpis* de Alcoy:

«Entre los vinitores de esta comarca se muestra gran ansiedad, porque las estaciones enológicas, creadas recientemente en las principales capitales de Europa, principien á funcionar, pues confían que con su auxilio, han de encontrar más fácil salida nuestros caldos, así como también obtener mejores precios.

La Fé que sus pasos guía,
engendra, enciende, levanta
olas de sangre en su pecho,
que se encrespan y se amasan.
Y aunque el cuerpo tiene inmóvil
sus pensamientos avanzan,
y en la Torre de la Vela
la cruz y su enseña clavan.
Y trae el viento á su oído
como en confusas palabras
la bendición de los reyes
que lucharon por España.
Más como es flor el placer
que apenas nace se acaba,
gritos de guerra asesinan
aquellas dichas tan castas.
Son los moros que atisbando
desde sus altas murallas
el palafren de la reina
de escasos nobles guardada,
acuden, tigres astutos,
á teñir sus fieras garras
en presa que por segura
dan desde sus atalayas.
La reina Isabel cobija
á sus hijos, como el águila
á sus polluelos esconde
debajo sus fuertes alas.

El príncipe se embravece,
y la infanta doña Juana,
como loca que se irrita,
mira el peligro que avanza.
Y los nobles aperciben
sus limpias, invictas armas,
para el combate, sin miedo
á aquellas fuerzas dobladas.
Mas Isabel, que no gusta
de que el placer del monarca
sangre cueste á sus vasallos
y á la patria cueste lágrimas,
que escuse al duque de Cádiz
la escaramuza le manda,
mientras con sus hijos busca
abrigo en una enramada.
Y en tanto que sus guerreros
enfrenando están las ansias
de pelear con el moro,
que les insulta y demanda,
hasta que el valor se enfosca
y la rienda dura tasca,
y se cobra con recios tajos
los insultos y amenazas,
en un bosque de laureles
do el aire prudente calla,
y á donde Febo no asoma
aún más prudente la cara,

vuelve Isabel anhelante
las enmarañadas ramas
de los laureles con impetu
por fuertes manos se apartan.
Son los condes de Tendilla,
de Ureña, Escalona y Cabra,
Aguilar y otros guerreros,
rayos de Marte en campaña,
que alzándose las viseras
y bajando las espadas,
le hacen mesura diciendo:
—Reina, vuestra es la batalla.—
Y dando gracias al cielo
por quien venciendo se salva,
sale del espeso bosque,
y sus soldados la aclaman
con un viva que resuena
en los muros de la Alhambra,
como triste vaticinio
de que el reino aquel se acaba.
Y luego humildes le muestran
rendidos ante sus plantas,
mil cautivos las primicias
de aquella abierta Granada.
Y los laureles se inclinan
agitados por las áuras,
y con sus ramas coronan
á aquellas huestes bizarras.

La medida del señor ministro de Fomento, á que hacemos referencia, inspira grandes confianzas, y si las gestiones de los nuevos establecimientos respondan, como es de esperar, á los buenos propósitos del que los ha creado, estamos seguros que los vinicultores habrán encontrado un poderoso auxiliar para sus intereses.

Escriben de Yecla:
 "La feria no está tan animada como otros años á causa del mal tiempo y no haberse vendido la uva, que dicho sea de paso, la cosecha es muy buena, y si el tiempo no la estropea se harán vinos de primera calidad.
 De precio de uva no lo hay aun seguro, pero la poca que se ha vendido no baja de cuatro y medio reales arroba.
 La cosecha de cereales ha sido muy abundante."

Cabalgata histórica.—La que ha de verificarse en honor de Colón se celebrará en Barcelona el 8 de Octubre: representará á la Europa en una locomotora eléctrica, con atributos de las Bellas Artes, Ciencia, Industria y Comercio. La carroza tendrá en su parte superior la figura de España en tamaño colosal: la representa una matrona rodeada de figurantes, con trajes de las regiones españolas, que llevarán una corona de hierro figurando laurel para el monumento de Colón.

El Asia aparecerá representada por un elefante soportando en un palanquín á un príncipe indio con su comitiva á pié; la vegetación y los objetos de detalles le prestarán mayor carácter. El África se simbolizará con un león en reposo; en una tienda una familia árabe, el desierto, un avestruz, una paloma y la ornamentación arquitectónica de Egipto. La América figurará la prole de una carabela con los nombres de los principales descubridores y conquistadores.

En el centro de un pedestal los nombres de Edison, Fulton, Washington, Lincoln, la estatua de la libertad iluminando al mundo, conchas argentinas y caballos. La Océania, naturaleza agreste, varios indígenas, un carro militar, jinetes, infantes y escolta.

Con destino al famoso cenobio de Ripoll, monumento nacional histórico y artístico, ha mandado Su Santidad á los mosaistas del palacio papal que saquen exacta copia del aplaudido cuadro de Nuestra Señora del Rosario, que se halla en preferente lugar en las galerías del Vaticano y se debe al pincel del pintor catalán D. Enrique Serra.

Un aparato que puede ser destinado á los cuarteles ha sido inventado por el oficial del ejército D. Abel Landa.

Dicho mueble, al que su autor ha dado el nombre de *cómoda cama*, es un armario que consta de cajones para los útiles necesarios al aseo personal, para guardar el corraje y para encerrar la ropa; un pupitre-escritorio, un armario para el fusil y una cama de hierro con su correspondiente complemento de colchón y almohada.

El mismo mueble, llamado á producir una transformación benéfica en las condiciones materiales de vida en los cuarteles, es aplicable también á las academias y hospitales militares con ligerísimas variaciones, según los casos.

El Congreso de los Estados-Unidos ha votado una subvención para el establecimiento de una escuela industrial de gran importancia que habrán de dirigir los P. P. de la Compañía de Jesús. ¡Extraño proceder! Mientras gobiernos de países católicos expulsan á los jesuitas, los de países protestantes los admiten, les reconocen personalidad jurídica y les entregan la enseñanza de la juventud.

Ayer dieron comienzo, en los centros oficiales de enseñanza de esta capital las lecciones del curso académico de 1888 á 1889, con este motivo se notó mayor animación que de ordinario en las calles en donde se hallan instalados el Instituto, Escuela de Comercio, Escuela Normal y Escuela de Artes y Oficios.

La *Gaceta* que llegó ayer á esta capital publica una Real Orden del ministerio de Hacienda dando á conocer las reglas dictadas por el gobierno de Italia con el objeto de regular la comprobación de la procedencia de las mercancías extranjeras por medio de los certificados de origen.

La sociedad "Calderon de la Barca," se propone celebrar el día 14 del corriente una velada literaria en honor del que fué en vida gran actor D. Rafael Calvo.

En carta al *Diario de Barcelona*, escrita desde San Sebastian, leemos el siguiente detalle: "El acto de colocar la primera piedra para la nueva iglesia del Antiguo en espaciosos terrenos cedidos por S. M., estuvo brillante, siendo aclamada toda la real familia con verdadero entusiasmo.

Al firmar el rey el acta, su augusta madre le cogió la mano, y el niño pronunció la siguiente frase:

"Yo quiero firmar solo, mamá."
 Todos los que alrededor estaban; se sonrieron, y cuando la reina le soltó la mano despues de firmar, volviéndose á las damas de palacio, las dijo:
 "Ya he firmado, señoras."

El sábado último, ante el tribunal de la Escuela Normal de Maestras, y despues de brillantes ejercicios calificados con la honrosa nota de sobresaliente, obtuvo el título de Maestra elemental, la distinguida y bella señorita, doña María Anso Llopis.

Enviarnos á tan aventajada señorita y á su distinguida familia, nuestra cariñosa felicitación.

En un telegrama fechado en Viena el primero del corriente se lee:
 "Según se afirma en los círculos políticos, el Sr. Kalnoky, jefe del ministerio, ha declarado á su regreso de Friedrichsruhe, que en la conferencia que celebró con el príncipe de Bismarck, éste le dijo terminantemente que creía seguro el mantenimiento de la paz en todo el presente año, pero que tenía la incertidumbre respecto de la primavera próxima, en vista de la persistente actividad con que Rusia seguía sus armamentos.

Estas declaraciones de Bismarck, espresadas terminantemente por el conde de Kalnoky, han producido bastante sensación.

Han terminado los preparativos de la corte para la solemne recepción del emperador de Alemania.

Se ha desistido de toda manifestación pública en honor del emperador Guillermo.

Anteanoche llegó á esta capital, y ayer se encargó de su destino, el nuevo secretario de este Gobierno civil, Sr. D. Rafael Gonzalez Janer.

Los periódicos de Tarragona dan cuenta de un fenómeno meteorológico, no muy frecuente, por fortuna, en nuestras latitudes: las trombas de mar.

En las primeras horas de la mañana del sábado último extendióse por aquel horizonte una nube densa y negra, preñada de electricidad. En las extremidades de la nube hacia el Sur, se vieron hasta ocho trombas recorriendo en direcciones distintas aquella parte del Mediterráneo.

Duró proximamente media hora el espectáculo, y en ese tiempo fué tan grande el número de las que se formaron, que parecía un verdadero bosque de trombas, levantándose, deshaciéndose y volviéndose á formar, todo en un instante.

Los inmensos conos invertidos introducían su cúspide en las aguas del mar, que en el punto de contacto presentaban anchísimo hervidero, semejando despedir multitud de surtidores.

Algunas se disolvían arastrando densas nieblas sobre las aguas, dejando á su paso hirviente estela; otras se iban formando, alguna de ellas de grandes dimensiones y de enorme altura, siendo muy perceptible el movimiento elizoidal que del mar subía por el interior del tubo cónico truncado.

No se sabe si tan terrible meteoro ocasionaría desgracias; sólo se tiene noticia de haber corrido gravísimo riesgo al entrar en la bahía las barcas del *boa* y algunos buques, cuyos tripulantes, al desembarcar, fueron recibidos entre lágrimas y abrazos con deirante alegría por sus familias.

Es de presumir que donde hayan descargado las trombas los daños serán de consideración, temiéndose ocurran desbordamientos en los rios.

En el tren correo de ayer llegó á esta capital acompañado de su distinguida esposa el ilustrado director del periódico "La Unión Católica," D. Damian Isern, el cual salió en la misma tarde de ayer para Mallorca en donde se halla su señor padre gravemente enfermo.

Deseamos al Sr. Isern y á su señora un buen viaje y al enfermo un pronto y completo restablecimiento.

El señor secretario de este Gobierno civil ha tenido la galantería, que agradecemos, de poner á nuestra disposición una nota diaria de las noticias oficiales de sucesos.

¡Aceptamos el ofrecimiento y damos al señor Gonzalez las más expresivas gracias.

El sábado último bajó al sepulcro, víctima de larga y cruel enfermedad, la joven y distinguida señora doña Dellina Guirao, esposa de don Adrian Vindes, Marqués del Rio Florido y diputado á Cortes por esta circunscripción.
 —R. I. P.

Dícese que al llevar á cabo ciertas disposiciones testamentarias en una histórica villa y remover papeles pertenecientes á un título de Castilla, han sido encontrados dos curiosos cartas inéditas del rey D. Carlos III, que se refieren á la expulsión de los jesuitas y contienen datos curiosos.

Es probable que vean la luz pública.

Un telegrama fechado el 30 del pasado en Roma dice:

"S. S. Leon XIII ha celebrado en San Pedro su solemne misa con asistencia de 30.000 almas. Bajo la columnata del templo formaban bastantes fuerzas del ejército, como medida de precaución.

A las nueve de la mañana, el Papa bajó del palacio á la basílica por la escalera interior, conducido en la silla gestatoria, y fué recibido con aplausos y aclamaciones de la concurrencia. Su Santidad tiene aspecto de disfrutar excelente salud. Terminada la misa, el Papa dió su

bendición solemne desde un estrado levantado al efecto.

Ni dentro ni fuera del templo ha ocurrido incidente alguno digno de particular mención.

Han regresado de Valencia y Madrid respectivamente, los Sres. D. Antonio Mandado y D. Carlos Barrera.

El día 8 del actual tendrá lugar en la Audiencia de esta capital, la venta en pública subasta de un caballo, justipreciado en treinta pesetas.

Han sido declaradas cesantes seis maestras de la fábrica de tabacos de esta capital.

El ilustre Cardenal Lavigne ha llegado á Roma para dar cuenta á Su Santidad de su campaña anti esclavista por Europa, y tambien con objeto de dirigirse desde la capital del orbe católico á los Gobiernos de todas las naciones interesándosele le auxilien en tan cristiana obra.

Por real orden del ministerio de Fomento, se otorga á la compañía de ferro-carriles andaluces, mediante determinadas condiciones, los terrenos ganados al mar por consecuencia de las obras ejecutadas por la misma en el puerto de Alicante.

Ayer llegaron á esta capital las acróbatas y fauoches que empezarán á funcionar el día 4 en el teatro Principal.

De real orden se ha prorogado hasta el 31 del mes actual el plazo para proveerse de cédulas personales sin recargo.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Cándido mr.
 La misa y oficio divino son de San Wenceslao mártir con rito semidoble y color encarnado.

Santos de mañana.—S. Francisco de Asis confesor y fundador de las tres órdenes Franciscanas y Sta. Aura.

La Misa y oficio divino son del Santo de hoy con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial, á las nueve, la Conventual; por la tarde á las cuatro sigue el mes del Santísimo Rosario finalizando con la Letanía Lauretana y salve cantada á la Santísima Virgen.

En Sta. Maria á las cinco de la tarde continúa el Sto. Rosario.

En la Misericordia y San Francisco á las oraciones habrá Rosario solemne á la Santísima Virgen.

En Ntra. Sra. del Carmen para secundar los fines del sumo Pontífice se rezará en obsequio de María Stma. el Sto. Rosario seguirá el Ejercicio del mes de Octubre finalizando con la plática por el Sr. D. José M.ª Mirete.

Ntro. Smo. Padre el Papa Leon XIII concedió siete años y siete cuarentenas de perdón á todos los fieles que asistan á cualquiera de los actos del Smo. Rosario, y al que asista por lo menos diez dias confesando y comulgando por una Indulgencia plenaria.

En las Capuchinas, las humildes hijas del gran Francisco de Asis celebran solennes cuarenta horas en honor de su Padre y Fundador poniendo de manifiesto á las cinco de la mañana, y cantándose á las nueve misa solemne en la que predicará D. José Terol, Coadjutor de San Nicolás. Por la tarde se cantará por las religiosas solennes vísperas al del Serafín Llagado, siguiendo los *Maitines*, y á las cinco se rezará la Estación mayor y se cantará por los individuos de la capilla de música de la Colegial el Sto. Trisagio, finalizando con la Letanía y credidí y demás motetes del Smo. Sacramento.

MAÑANA.

Siguen las cuarenta horas en las Religiosas Capuchinas en donde se pondrá de manifiesto á su D. M. á las cinco siendo á las nueve la misa, solemne en la que predicará las glorias del esclarecido Fundador el Dr. D. José M.ª Mirete; por la tarde como el día anterior.

En todas las demás Iglesias de esta ciudad al anochecer habrá Rosario solemne.

BANASTAS de castaño, envase muy ligero y consistente, de gran utilidad para la vendimia, para envasar hortalizas, frutas, pescados etc., se venden á precios sumamente económicos en la gran Salchicheria Extremeña de Serafín Sanchez, Los Choriceros, Princesa 19. —Teléfono 129.

ACADEMIA PREPARATORIA
 PARA
 CARRERAS ESPECIALES
 DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS
D. JUAN MANUEL SEGUÍ
 PLAZA DE SAN CRISTÓBAL, 5.
ALICANTE.

BANCO DE ESPAÑA

ALICANTE

El Consejo de gobierno del Banco de España-Madrid, ha acordado reducir á uno y veinticinco céntimos por ciento, la bonificación por cupones. Deuda perpétua exterior al 4 ½ y billetes hipotecarios Cubi, que sean admitidos en negociación.

Lo que de órden superior, se hace saber al público para los efectos consiguientes.

Alicante 29 Septiembre 1888.—El Oficial-Secretario, *E. Martín del Pozo.*

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 74'87.—Después 74'81.

Londres 1.º.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español, 74'06.—Después 74'12.

Viena 30.—La impresión general se muestra poco favorable al príncipe de Bismarck con motivo de la publicación de las *Memorias* del Emperador Federico, creyéndose que esta cuestión conducirá al Gran Canciller del Imperio alemán más lejos de lo que el mismo se figura.

Paris 1.º.—Ha sido aplazado para mañana el Consejo de ministros presidido por el Sr. Carnot.

Se cree que el aplazamiento es debido á los deseos manifestados por el presidente de la República en la creencia de que la comisión de presupuestos llegará á un acuerdo con los señores Freycinet y Krantz sobre las economías de Guerra y Marina y poder tratar en el Consejo de mañana de este asunto.

Londres 1.º.—Los periódicos ingleses siguen ocupándose del informe del príncipe de Bismarck sobre la publicación del *Diario* del Emperador Federico, haciendo conclusiones poco favorables para el Canciller y creyendo que este suceso puede comprometer las relaciones políticas de Alemania con las demás naciones.

Barcelona 1.º.—En las carreras de caballos verificadas ayer, ganaron:

Primera: Royal Runner y Radames.
 Segunda: Santa Cecilia y Romana.
 Tercera: Dora y Rosina.
 Cuarta: Gravate y Bonignon.
 Quinta: Fautina y Confetero.
 Asistió grandísima concurrencia y el desfile resultó muy lucido.

Se cruzaron grandes apuestas.

Paris 1.º.—En el banquete celebrado ayer en la inauguración de la escuela de cerrajería de Fraville Escarbotin, cerca de Abbeville, el ministro de Negocios extranjeros señor Goblet pronunció un notable discurso que fué muy aplaudido y que causó mucha emoción.

El Sr. Goblet dijo:
 "Es inútil que ensayemos á disimular las inquietudes que tenemos desde el día siguiente de la elección del general Boulanger, tan inesperada como amenazadora para el porvenir."

Dijo que la política de Boulanger puede conducir sию á un gran trastorno, á lo menos á cualquier abominable aventura.

El Sr. Goblet recordó despues todo lo que la República ha hecho por el país, haciendo constar que las reformas son deseables cuando tienden á conjurar un gran mal que proviene cuando la mayoría de la Cámara no es homogénea.

"Si en la próxima Cámara—añadió el señor Goblet—los boulangieristas resultaran tan numerosos que constiyeran un peligro y dieran por resultado la anarquía ó la dictadura con una guerra Civil que pudiera ocasionar una guerra extranjera en condiciones más deplorables que podamos afrontar, deber de todos es impedirlo. Tenemos una Francia fuerte, poderosa y respetada, pero con tales condiciones debemos asegurar para Francia el respeto de otras naciones que aun dudan del porvenir de la República francesa."

"Debemos estudiar las resoluciones que hemos de adoptar y las alianzas que nos convengan."

El Sr. Goblet terminó expresando su completa confianza en el triunfo de la República y en las decisiones de la nación que sabrá elegir en 1889 una Cámara que asegurará la tranquilidad y la prosperidad del país.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 2 (5'30 t.)

Regresado Corte.
 Condenados muerte diez reos Ros.
 Espérase importante Consejo ministros semana próxima.
 Abordaránse reformas militares.
 Cosecha cereales Francia interior cálculos.
 Bolsa 74'40.

ALICANTE.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANTIGUA LIBRERIA

DE

IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

MAYOR, 30 Y 32.

ALICANTE.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y P. DIBUJO

En este antiguo como acreditado establecimiento, se han recibido todos los libros de texto para el curso de 1888-89, tanto para los estudios generales, como para los de comercio y náutica.

Además de los indicados libros, se facilitan también los que se necesiten para carreras especiales y cuando se desea adquirir de España y del Extranjero; todos á precios sumamente módicos.

No ha escaseado el dueño de la referida librería, en adquirir grandes partidas de objetos para dibujo á fin de expendellos tan baratos, que puedan adquirirlos los alumnos de más modesta posición.

MAYOR, 30 Y 32

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

LIBRERIA DE LA INMACULADA CONCEPCION
DE

BARCELONA,

CORRESPONSAL EN ORIHUELA

LUIS CASTANOS,

Calle de Calderón de la Barca, número 1

Misales, Breviarios, Diurnos, Rituales y cuadernos de Difuntos, encuadernados en lujo y sencillos, á precios sumamente módicos.

Oficios, Oficios Votivos y obras para Semitarios.

Se encargan todas las obras católicas que se deseen.

Igualmente se encargan toda clase de Imágenes de talla y cartón-madera de los principales talleres de escultura de Barcelona.

LUIS CASTANOS

CALDERON DE LA BARCA, NÚM. 1, ORIHUELA.

JOSÉ MAESTRE

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

(Sin competencia)

Pianos de alquiler, pianos en alquiler con derecho á la propiedad.

Afinaciones y reparaciones en pianos. Gran repertorio de música de todas clases.

Pianos de Bernareggi, modelo núm. 1, á 3 400 rs.

Pianos Boisselot é fils, de Marsella, modelo núm. 3, gran forma á 4.400 rs.

Pianos Pleyel de París á 5.200 rs.

Pianos Pleyel de cola cruzados para Sociedades ó Casinos á 8.500 rs.

Todos los pianos vendidos por esta casa se garantizan por tres años y va acompañado cada uno por su certificado de fábrica.

Plaza de Alfonso XII, núm. 14.

EL DR. SANCHEZ CABEZUDO

acaba de establecer en esta casa un depósito de sus célebres

PILDORAS ATÍPIICAS.

Son lo más NOTABLE que se conoce

CONTRA TODA CLASE DE CALENTURAS

sean cotidianas, tercianas ó cuartanas, sus resultados son seguros y tanto es así que el AUTOR garantiza sus efectos.

Sus muchos pedidos hoy y haberse admitido bajo rigurosos informes facultativos en varios hospitales, entre ellos el de Ntra. Sra. de la Misericordia de Toledo, á donde pue. en los señores médicos pedir informes, hacen patente su justa fama.

Son de un aspecto y sabor agradable, no impidiendo para su uso al enfermo, que coma y beba lo que apetezca, pudiendo dedicarse á sus ocupaciones habituales y nojarse si hay necesidad.

Usárlas en los casos más desesperados y os convencereis de nuestras apreciaciones. Se venden en esta farmacia, Hijos de Rodríguez Hernandez, Mayor, núm. 22, Alicante, á 6 pts. caja de 80 pildoras, y 3 pesetas media caja de 40 pildoras.

A los pedidos de 20 cajas en adelante, se hace un descuento de consideración.

En Madrid, Melchor Garea, Capellanes 1, duplicado. Casa de comisión de especialidades nacionales y extranjeras y en el depósito Central, Hortaleza 86, Farmacia del doctor Argenta.

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa colegio en el Pasaje de Amé- rigo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores

propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Borla lo artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificia- les.—Preparación, clase repaso de las asigna- turas para la carrera de maestra superior.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embu- tidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ CANDELARIO

Casa-de-paño, en Alicante, calle de la Prin- cesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

COLEGIO DE SEÑORITAS

DE

SANTA TERESA DE JESÚS.

En este acreditado Establecimiento, que cuenta algunos años de existencia, con satisfacción de las madres de familia, por la esmerada enseñanza y sanas doctrinas que dan á sus hijas, se abrirá una clase especial desde 1.º de Octubre próximo para la enseñanza de flores artificiales, de diez á once de la mañana, y clase de bordado decorativo de tres á cuatro de la tarde.

Lonja de Caballeros, 5, principal



Compañía de Navegacion.

Lineas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante FRANCISCO M. LAGUILLON.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calla Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FERNANDEZ Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Calle Mayor, número 33

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fabrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años. Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0 11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.º Calle de Las Navas, 24 2.º

ALICANTE

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION

NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Creado este Establecimiento el año anterior, bajo muy modestas aspiraciones, cuenta hoy ya con edificio propio, levantado de planta, en el nuevo barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos.

RAMOS DE ENSEÑANZA

Instrucción primaria en sus tres grados. superior, elemental infima.

Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller.

Estudios de aplicación al Comercio y preparatorios para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Para más pormenores dirigirse al Director D. Luis Calpena y Avila, Presbítero, quien facilitará los prospectos reglamentos y demás datos que se soliciten.

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampillas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

FABRICA DE ESPEJOS
DR
JOSE REUS Y ROMAN
Pórtico Ansaldo, 4,
ALICANTE